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Κερκύρας Νεκτάριος: Το βίωμα της αναστάσεως 
έζησε στην καρδιά του ο Άγιος Γεώργιος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίων Θεοδώρου του Τήρωνος 
και Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου λειτούργησε το πρωί 
της Τετάρτης της Διακαινησίμου 23 Απριλίου 2025, ημέρα 
μνήμης του Αγίου Γεωργίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ο 
οποίος προεξήρχε στη συνέχεια και της λιτανεύσεως της 
εικόνος του Αγίου Γεωργίου στην περιοχή της Στρατιάς.

Στην προσφώνησή του προς τους πιστούς ο κ. Νεκτάριος αφορμήθηκε από τη 
φράση του Κανόνα της Αναστάσεως: «Χθες συνεθαπτόμην σοι Χριστέ, 
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συνεγείρομαι σήμερον αναστάντι σοι». Δεν υπάρχει μεγαλύτερο νόημα θεολογικό 
από τα λόγια αυτά. Η πεπτωκυία φύση μας συναναστήθηκε μαζί Του. Η ανθρώπινη 
φύση πεθαίνει και σωματικά και ψυχικά, πνευματικά.

Κι όμως ο Υιός και Λόγος του Θεού ενδύεται τη ανθρώπινη φύση. Δι’ αυτής της 
ανθρώπινης φύσεως ανήλθε επί του σταυρού, ετάφη, κατήλθε στα έγκατα του 
Άδου και ελευθέρωσε όλους τους απ’ αιώνος κεκοιμημένους και καταδικασμένους 
ανθρώπους. Γι’ αυτό ο Άδης στέναξε και είδε και ότι το σατανικό του έργο 
διαλύθηκε. Χαιρόμαστε διότι όλοι μας έχουμε τη δυνατότητα της ανάστασης. Η 
ανάσταση του Χριστού είναι η εγγύηση και της δικής μας αναστάσεως. Κι έτσι, 
πλέον δεν πεθαίνουμε πνευματικά, όπως πριν την Ανάσταση.

Το βίωμα της αναστάσεως έζησε στην καρδιά του ο Άγιος Γεώργιος. Γνώριζε ότι 
το σωματικό του μαρτύριο δεν μπορεί να του επιφέρει τον θάνατο τον πνευματικό. 
Ο ίδιος ομολόγησε στο κλίμα της αθεΐας, των διωγμών, της θεωρήσεως των 



χριστιανών ως εξτρεμιστικών στοιχείων, διότι εμπόδιζαν με τη ζωή και το 
κήρυγμά τους την ρωμαϊκή αυτοκρατορία και την ειδωλολατρία. Οι χριστιανοί 
ήταν οι πιο φιλειρηνικοί άνθρωποι. Ζούσαν την αγάπη, την ελευθερία και την 
αλήθεια που μας χάρισε ο Χριστός. Δεν ανέχονταν όμως την πνευματική δουλεία. 
Αυτή δεν ανεχόταν ούτε ο Άγιος Γεώργιος και γι’ αυτό οδηγήθηκε στο μαρτύριο.

Σήμερα οι ισχυροί υποδουλώνουν πνευματικά τους ανθρώπους. Πριν από λίγο καιρό 
ήταν η woke ατζέντα. Τώρα άλλαξε η παγκόσμια ηγεσία, αλλά άλλες 
υποδουλώσεις μας περιμένουν. Εμείς όμως πιστεύουμε στον Νικητή του θανάτου, ο 
Οποίος δίνει ελπίδα και φως, είναι η απαντοχή και η αληθινή αγάπη, Αυτός που μας 
δίνει δικαιοσύνη και νόημα. Όσοι πιστεύουν στις δυνάμεις τους ή σε πρόσωπα που 
εγγυώνται την βιοτική άνοδο της ζωής τους, διαπιστώνουν ότι ο άνθρωπος για 
τον άνθρωπο γίνεται λύκος. Μας χρειάζεται λοιπόν μετάνοια, επιστροφή στην 
αληθινή ζωή που είναι ο Χριστός.



Ο κ. Νεκτάριος κατέληξε λέγοντας ότι η πατρίδα μας δεν αντέχει τα ξενόφερτα 
μηνύματα που αλλοτριώνουν την συνείδησή μας. Η Εκκλησία μας αφυπνίζει, μας 
κρατά ξύπνιους, για να ζούμε εν Χριστώ, όπως ο Άγιος Γεώργιος, ο οποίος τόσους 
αιώνες μετά το μαρτύριό του ζει στις καρδιές και τις συνειδήσεις μας. Ας μη 
φοβούμαστε λοιπόν τα ανθρώπινα μέτρα, ας ακολουθούμε το μέτρο της αγάπης 
του Θεού, για να λυτρωθούμε.



Εξάλλου, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Φρούριο 
Κέρκυρας λειτούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, 
ο οποίος έζησε την Μεγάλη Εβδομάδα και το Πάσχα κατά την κερκυραϊκή 
παράδοση, προσκεκλημένος του οικείου Ποιμενάρχου κ. Νεκταρίου. Ομιλώντας 
προς τους πολυπληθείς πιστούς ο κ. Θεόκλητος τόνισε ότι στις ημέρες αυτές 
φάνηκε για μία ακόμη χρονιά φάνηκε ριζωμένη η πίστη στις καρδιές των 
ανθρώπων. Ο Χριστός είναι για τους Αγίους μας το Α και το Ω των ανθρώπων.

Ήρθε στον κόσμο για να μας σώσει από την αμαρτία. Ο Θεός είναι αγάπη και δεν 
έχει απλώς αγάπη. Προφανώς δεν είμαστε τέλειοι. Η Εκκλησία όμως υπάρχει για 
τους αμαρτωλούς. Κοινωνούμε γιατί είμαστε αμαρτωλοί. Ο Άγιος Γεώργιος δείχνει 
την ανταπόκρισή μας στην αγάπη του Θεού. Ο Χριστός θέλει από εμάς την καρδιά 
μας. Δεν πρέπει να υποστείλουμε τη σημαία της πίστεως, αλλά να δείξουμε το 
παράδειγμα, αφιστάμενοι από την υποκρισία και την ψευτιά μας.

Ο Άγιος Γεώργιος είναι άγιος που ο λαός μας σέβεται ιδιαιτέρως και γι’ αυτό 
πολλοί και πολλές φέρουν το όνομά του. Ένας καλλιτέχνης πρόσφατα προσπάθησε 
να διακωμωδήσει τον Άγιο. Ο Άγιος όμως δεν παθαίνει τίποτα. Εμείς όμως 
οφείλουμε σεβασμό. Ο Άγιος Γεώργιος είναι αγωνιστής της πίστεως, παιδί της 
αναστάσεως και παράδειγμα για όλους μας, ώστε να αγαπούμε τον Θεό, να 



συγχωρούμε ο ένας τον άλλον και να παλεύουμε και αυτό είναι το νόημα της 
εορτής, επεσήμανε ο κ. Θεόκλητος.




















